

# 不用扛着篮走街串巷叫卖,自有客商、游客登门采购 高山镇丰草莓为何丰产俏销? 这都是大学生村官和村民成立的草莓合作社功劳

虽已初春,但乍暖还寒,荥阳市高山镇吴沟村反季节草莓大棚内却早已春意盎然,颗颗亮丽的红草莓钻出花丛,爬上地垄。

“春节前后,我们这里的丰香草莓价格上涨至26元每公斤,每亩大棚收入在1万元以上。”吕帅高兴地说,吕帅是吴沟村远程教育管理员,另一个身份是大学生村官(如图)。

吴沟村地处高山镇东南部,南与巩义市米河镇接壤,东与310国道相连,全村耕地面积1645亩,大多分布在沟壑两边的山坡上,水浇地面积仅有400余亩,基本上是靠天收。

2008年,吕帅到吴沟村担任大学生村官后,通过远程教育观看反季节大棚草莓种植,得知草莓具有保健功效,并对肠胃病、心血管病等均有一定的防治作用。在市民越来越注重保健的今天,草莓所具有的食疗保健作用不断凸现,市场前景可观。

赴外地实地考察后,她在吴沟村建了2个大棚草莓进行试验,后又带动6户农民共建草莓大棚20座。但分散管理销售,技术瓶颈无法突破,经济效益也如同坐过山车,时好时坏。2010年11月18日,在与群众协调沟通后,吕帅和法建勋、葛遂平3位大学生村官发起并成立《荥阳市丰香草莓种植专业合作社》,进行统一管理销售。



记者在基层

合作社成立后,他们依托“千名专家联系万户农民”活动,聘请远程教育教学辅导队科技专家,定期对社员进行专业技术培训,大大提高了社员的种植技能。草莓大棚易出现的白粉病及技术、销路等问题,也迎刃而解。酒香不怕巷子深,各地客商慕名而来采购。

如今,荥阳市丰香草莓名号在当地更加响亮,成为荥阳周边百姓一个新的周末休闲去处。同时在合作社统一管理下,每个大棚又增收了5000元左右,带动了吴沟村及周边村民的种植热情。

记者 王战龙 通讯员 张平 谭玉强 文/图

# 巩义市芝田镇有处 防洪沟 变身垃圾场 电厂向沟中排污,各种垃圾在此“安家多年”

本报讯 连日来,本报接连接到读者反映,巩义市芝田镇官庄村一条防洪沟成了各种垃圾的“收容所”、电厂排污沟。

13日,记者在巩义市永安路官庄村段看到,一条饱经“沧桑”的防洪沟已成为垃圾沟。一些刚倒的垃圾还冒着青烟,一头小猪正在垃圾堆里觅食,垃圾散发出的恶臭令人窒息。据附近的村民讲:这个垃圾场存在多年了,附近村的生活垃圾、城里的生活垃圾以及建筑垃圾等都倒在这里。

在沟内,记者还发现有一条管道,不断向沟内流着黄色的臭水,据官庄村村民称,这条防洪沟早在十几年前就变成了臭水沟,除了附近的电厂向沟中排污,沟中还充斥着许多生活和建筑垃圾,防洪沟成了一条名副其实的“垃圾集散地”。

防洪沟中遍布着腐烂的垃圾,不过几分钟,臭气将记者呛得仓皇“逃离”。

一位村民很是担忧,“这条臭沟影响俺的正常生活不说,更叫人担心的是,被垃圾堵塞的这条防洪沟,将来若遇到大水,后果不堪设想!”

顺着防洪沟向北至郑西高铁立交桥下(不



足500米道路旁),记者看到,垃圾遍布;而官庄村内,亦垃圾成堆。

如今郑州市正在大力整治村容村貌,而巩义市芝田镇官庄村垃圾、污水等的肆虐,令人诧异。

“大家虽然对这儿的环境很不满意,但都

不知道去哪说,也没人来管这事。”一位村民说。

记者电话联系了芝田镇政府,针对上述现象进行了采访,镇政府一王姓工作人员告诉记者,他们对此问题还不太清楚,但会很快派人去查看落实,一旦落实属实,就会及时清理。

记者 王银廷 文/图



# 消费者权益至上,五星坚决捍卫 五星电器3·15特惠 打折降价再送礼

国际消费者权益日离我们越来越近了,今年国际消费者权益日的活动主题是:“消费与安全”。其含义一是提高企业消费维权的意识和水平,促使生产安全的产品,提供安全的服务,预防和减少安全隐患,确保消费者在消费过程中人身权和财产权不受到损害。二是增强节约和环保意识,保障环境安全,维护消费者的长远利益。毫无疑问,3·15消费者权益保护日也将有效地遏制不法商家的欺诈行为,引导企业重诚信、讲诚信,净化行业市场空气,为消费者营造健康、绿色的消费环境。

一、品质保障:五星电器依托百思买全球采购网络,确保所有商品均为厂家正品,另外五星还联合海尔、夏普、志高等知名品牌开展金牌品质团购;贴心保延长保修服务,为厂家

整机保修延续,消费者通过购买五星电器“贴心保”,保障所购买的产品,在整个贴心保年限内,整机或主要零部件出现性能故障均能得到免费的修复或者直接换新机。

二、价格保障:3月9日~18日,五星电器特惠10天。顾客至五星电器卖场购物,价格直降再送礼。活动期间,顾客在五星电器卖场购买冰箱洗衣机、空调、彩电、烟机灶具热水器、指定小家电品类商品:单件满800元降100元加单柄明珠奶锅一个,满1800元降200元送家兴日式蒸锅一个,满3800元降300元送九阳电磁炉或电压力锅一台,满5800元降400元送九阳豆浆机或莱克吸尘器一台,累计满6800元送名牌三门冰箱一台,满12800元送宏基笔记本电脑一台。特价、工程、指定机型不参加,各

级礼品不重复领取,送完为止。

三、服务保障:1.两小时准时配送:为实现顾客对送货时间的完全可控,五星电器在服务系统内具体设定了各个配送时间段供顾客自由选择,并承诺将在定制时段内确保商品的到达,将送达时间精确到2小时之内。

2.家电顾问服务保障:家电顾问服务是五星电器独特企业价值观的具体体现,专业的家电组合,适用的套餐建议,优惠的价格空间,全程贴心的服务,专业、无偏见式的品牌导购是五星电器家电顾问的工作核心。3·15期间,顾客来卖场购买家电时,家电顾问将全程陪同,进行一对一的服务,为顾客购买产品的售前、售中以及售后提供一站式服务。

樊无敌

## 登封启动“一校一法官”活动

本报讯 昨日上午,由登封市人民法院、登封市武管中心联合组织的“一校一法官”活动在登封小龙武院正式启动。该市法院审判庭庭长张建海被小龙武院聘任为法制副院长。

张建海介绍说,建立一校一法官制度,通过进校法官对学校开设法制课堂、模拟法庭、制作法治宣传栏等形式,对同学们开展法制教育、武德武风教育,普及法律知识,提高同学们的法制意识和安全防范意识。净化在校学生的成长环境,切实维护青少年合法权益。

据悉,当日“一校一法官”活动在其他10家武校于同日挂牌,随后将会在所有武校进行普及。记者 袁建龙 通讯员 王银贵 赵晓敏

## 中原制药厂社区志愿服务站昨揭牌

本报讯 昨日下午3点,郑州市中原制药厂社区志愿服务站揭牌成立。据悉,该志愿服务站的主要力量是河南贸易职业学院的师生们,积极践行志愿精神,每周坚持志愿服务活动两个小时,打扫楼院卫生、服务孤寡老人,宣传日常生活小常识,传播先进文化,奉献爱心,服务社会,为青年朋友树立了一面“奉献、友爱、互助、进步”的旗帜。将中原区桐柏路街道办事处开展的“弘扬雷锋精神参与志愿服务 建设社会文明”主题实践活动推向了新的高潮。

记者 董占卿 通讯员 马岩岩

## 花园口镇为民办实事

本报讯 近日,惠济区花园口镇组织党员干部走出办公室,走进村组、走入农户,着力构建党员干部服务中心、服务群众工作体系和长效机制。

靳某是大庙村村民,患有肝硬化、肝腹水病,生活不能自理,因病把家中所有积蓄全部花光,全家5口人生活陷入极度贫困中,无力承担后续医疗费用。在“三讲三提升”活动中,镇机关干部发现了他的情况特殊,与区民政局联系,为其申请办理了大病救助资金3000元,暂时缓解了他的看病问题。今后,花园口还将继续帮助靳家。

记者 姚辉常 通讯员 白桃红

## 新密600青年志愿者捐献造血干细胞



本报讯 昨日下午,共青团新密市委组织新密市600余名青年志愿者参加“学雷锋献爱心捐献造血干细胞青年志愿者行动”启动仪式在郑州城市学院举行。此次活动是新密“学雷锋月”的重要活动之一,也是新密首次大规模组织青年志愿者加入中华骨髓库。图为青年志愿者李真抽取血液加入到中华骨髓库。

记者 王银廷 文/图

## 商都路东四环推进生态廊道

本报讯 商都路、东四环等路段推进生态廊道建设。记者在商都路小店段看到,随着钩机、铲车的轰鸣声,道路两侧树木等已被清除。商都路党委书记郭定国、办事处主任杨立衡正带领工作人员,对土地进行测量。“生态廊道建成后,对于美化环境、过滤污染物、防风固沙、防止水土流失等有着非常积极的意义。”郭定国说。目前,该办已完成了征迁工作。记者 王赛华 通讯员 常志文